Propedéutico de ldgica
Cuestionario 7

(Cuantificacidén 2, para practicar)

Nota: ademas de las abreviaturas del cuestionario anterior, asumimos las

siguientes
(an(Bay)) <> (anBnay)
((anB)ay) <> (anBAy)
(av(Bvy) e (anBay)
((avB)vy) > (aABAY)
1. ( ) Tomando en consideracidon la ldgica cuantificacional, écudles

conjuntos de formulas se siguen de la formalizacion de los enunciados
siguientes?

Todos los numeros enteros son nombres de dinosaurios; Ningun
nombre de dinosaurio es un numero irracional.

Si:

Ex = x es un nUmero entero

Dx = x es un nombre de dinosaurio

IX = x es un numero irracional

a) Eao>—la;—Eavla

b) Vx (Ex D —=lx); Vx (Ix © —EXx)
c) 3Ix (Ex A =lx); —(Ea A —la)

d) —Eavla; Vx (la > —Ea)

e) Ninguno de los anteriores

() éCuadl de los siguientes conjuntos de formulas es consistente?
a) p> VxFx; Ix=Fx; p

b) VxFx;po>3dx—=Fx;pv—p>op

c) Vx Fx 2 3dx Gx; Vx Hx D Ix —Gx; VX Fx AVXx Hx



d) IxFxor; ro Vx Fx; =Vx Fx A 3x Fx
e) Ninguno

. ( )éCual de las siguientes opciones no es una verdad légica?
a) Vx (Fx 2 Gx)> (Vx Fx ©Vx Gx)

b) (vx Fx o vx Gx) ovx (Fx > Gx)

c) (Vx Fx A VxGx) DVx (Fx A Gx)

d) (Vx Fx v¥x Gx) DVx (Fx v Gx)

e) Vx (Fx A Gx) D (Vx Fx AVx Gx)

. ( )éCual de las siguientes opciones no es una verdad légica?
a) Vx(Fxop)>o(IxFx>p)

b) (Ix Fx o p) DVx (Fx D p)

c) —3Ix Fx <> Ix —Fx

d) —3Ix Fx <> Vx —Fx

e) =Vx —Fx <> Ix Fx

. ( ) éCual de las siguientes férmulas no es una verdad légica?
a) (Ix Fx v —3x Gx)> (Ix Gx DV x—Fx)

b) (Ix Fx v —3x Gx) D (Ix Gx D Vx —Fx v Ix —Fx)

c) =Vx —Fx > (Fa o 3Ix Fx)

d) Vx—Fxv3x Fx

e) Vx Fxa o Fba



6. Demuestre los siguientes argumentos indicando la regla por la que se
sigue cada formula obtenida, de qué linea o lineas se sigue y cudles son
las dependencias.

1. Vx(Fx > Ravq)

2. —Ra
3. Ix Fx
/IxMx > q
1.Vx Gx
/3x (Fx D Gx)

1. Vx—=Fx>—-Ga
2. (RbAGa)v(—RbAGa)
/3x Fx




7. ( ) Los seres humanos —afirma la Dra. Thompson- son animales racionales cuando
tienen suficiente tiempo para resolver una situacién y no han padecido factores
externos que alteraran su capacidad de decision. En consecuencia, podemos
afirmar que los nifios menores de dos meses son racionales si se les da el tiempo
suficiente para resolver una situacion. Ello se debe —explica la Doctora- a que
aunque parezca una perogrullada decirlo, los nifios también son seres humanos, y
a que la estructura de su memoria y de su sensibilidad no estd lo suficientemente
desarrollada como para que algun evento externo altere su capacidad de decisidn.

Dado este texto, y tomando en consideracién el siguiente vocabulario para capturarlo
en légica cuantificacional, seleccione las opciones verdaderas de entre las que
aparecen en la tabla:

Hx = x es un ser humano

Et = afirma la Dra. Thompson / explica la Dra. Thompson

Rx = x es un animal racional

Tx = x tiene tiempo suficiente para resolver una situacién / a x se le da el tiempo
suficiente para resolver una situacién

Dx = x ha padecido factores externos que han alterado su capacidad de decision /
la estructura de la memoria y de la sensibilidad de x estd lo suficientemente
desarrollada como para que algln evento externo altere su capacidad de decisidn
Nx = x es un nifio menor de dos meses

a) Esunargumento que no posee conclusién

b) Los nifios también son seres humanos es la conclusion del
argumento

¢) La estructura de la memoria y de la sensibilidad del nifio no estad lo
suficientemente desarrollada como para que algun evento externo
altere su capacidad de decision, es la conclusion del argumento.

d) Esun argumento valido en la légica cuantificacional

e) Esun argumento invalido en la légica cuantificacional

f) No es un argumento

g) Lafrase Ello se debe a que, indican el inicio de una conclusidn

h) La frase En consecuencia, indican el inicio de una conclusion

i) Un evento externo no puede alterar la capacidad de decision de un
nifio menor de dos meses es la conclusion del argumento.

j) Contiene enunciados que son irrelevantes para la validez del
argumento. Si es asi, escribalos en los espacios siguientes.
Reformulelos de modo que sean oraciones completas.




() Respecto del ejercicio anterior (7), elija una de las siguientes formalizaciones
como la mas apropiada (de las disponibles) para el texto:

VX (Hx = (Rx © Tx A =Dx); ¥x (Nx > (Tx o Rx)) |— VX (Nx > Hx A —Dx)

VX (Hx © (Tx A—Dx o Rx)); ¥x (Nx > Hx A —Dx) |—Vx (Nx o> (Tx > Rx))

Vx (Hx © (Tx A—=DxA D Rx)); Vx Nx D Vx (Hx A —=Dx) |— Vx (Nx 2 (Tx 2 Rx))
Et Vx (Hx > (Rx © Tx A =Dx); ¥x (Nx o (Tx > Rx)) |— Et Vx (Nx © Hx A—Dx)
Vx (Hx 2 (Rx © Tx A —=Dx); ¥x (Nx > Hx A —Dx) |— Vx (Nx 2 (Tx D Rx))

Et Vx (Hx © (Rx> Tx A —Dx); Et Vx (Nx o (Hx >Dx)) |— Vx (Nx > (Tx DRx))

( ) La formalizacion seleccionada por usted esta expresada en:

a) Laldgica proposicional estandar

b) La légica cuantificacional de primer orden

c) Una légica epistémica

d) Otra




